统筹推进农村生产生活生态协调发展 建设生态宜居新农村

沧州今年启动30个以上 三区同建 示范区

本报讯 (记者王雅楠) 沧州市以 产业园区、生态园区、新型社区 三 区同建 作为实现乡村振兴的有效载 体,统筹推进农村生产生活生态协调 发展,建设生态宜居新农村,今年全 市将启动30个以上 三区同建 示范 区建设,力争示范区总数突破60个。

优化乡村空间布局。按照城乡融 合发展方向,以县(市、区)为单 位,以城乡村建设规划为基础,制定 县 (市、区) 域 三区同建 布局规 划和发展规划,有序引导农村人口向 城市县城周边、乡镇驻地、农村新型 社区、中心村、产业聚集区集中。规 划将实现产业、社区、生态建设多规 合一,体现前瞻性、导向性、可操作

性。组织编制好村庄、社区建设规 划,推进农村新型社区、产业园区、 乡村生态区建设。市、县(市、区) 将安排专项资金用于 三区同建 示 范区建设规划编制工作。

2018年3月7日 星期三

版面编辑: 冉亚雄 视觉编辑 韩永辉

实现融合发展。坚持把生态建设 融入园区、社区建设,把园区建设融 入生态和居民从业保障,把社区建设 融入生态和园区之中。把乡村优美环 境、人文风俗、历史文化、特色资源 等在空间上进行集中和集聚,营造宽 松环境,合理调节各方利益,吸引工 商资本和战略投资者,促进社区、园 区、生态浑然一体,融合发展。引导 家庭手工业、地方传统优势产业、现 代工商业进入园区,使更多农民能够

到园区从业。完善园区配套措施,下 大力解决污水处理,推进厕所革命。 在民居建设风格上体现地域特色、文 化传承,体现乡村风貌。采用新技 术、新材料、新装备、新设计建设农

建设一批美丽乡村村落群。切实 抓好美丽乡村巩固提升工作,选择一 部分文化底蕴深厚、产业特色明显、 设施水平较高的农村片区进行重点培 育,由点到面、点面结合、集中连 片、整体推进,着力建设一批既能体 现乡愁、又融入产业发展和现代元素 可持续发展的美丽乡村。

完善 三区同建 土地使用支持政 策。充分认识开展城乡建设用地增减 挂钩对于 三区同建 的助推作用 在增 减挂钩项目立项阶段 将农村拆旧区建 设用地减少与城镇、园区、新型农村 社区建设用地增加挂钩,解决 城市 缺地、农村缺钱 问题。根据国家增 减挂钩政策,贫困县可将农村 增减 挂 结余建设用地指标转让。具备条 件的县(市、区),通过合理测算,可 采取 政府垫资、结余建设用地指标 收回 的办法,支持新型农村建设。 进一步加大涉农资金整合力度,落实 市、县(市、区)专项资金支持。统 筹兼顾城市(含县城)发展规划、 三 区同建 布局规划及示范区规划、地 方财政承受能力,科学把握 三区同 建 发展节奏 ,有序推进乡村振兴。

沧州全面展开 第二次全国 污染源普查

本报讯(记者戴绍志)根据第 二次全国污染源普查工作安排 沧 州市有关工作全面展开。普查对象 为全市境内所有排放污染物的单 位和个体经营户。范围包括:工业 污染源、农业污染源、生活污染源, 集中式污染治理设施 移动源及其 他产生、排放污染物的设施。这是 记者从日前召开的沧州市阳光政 务新闻发布会上获悉的。

在普查工作中,沧州市组织 开展普查员和普查指导员聘用和 业务培训工作 ;开展污染源普查 调查单位名录库筛选 进行普查 清查核定 ,建立普查基本单位名 录库;开展入户调查与数据采集, 全面实施普查 ;各级普查机构逐 级开展普查数据质量核查与评 估 ,完成初步审核与汇总。

根据要求 各级普查机构应当 根据国家规定 建立污染源普查数 据质量控制责任制 对污染源普查 实施过程中的每个环节实行质量 控制和检查验收。认真做好污染源 普查质量保证和质量管理工作。

新能源汽车专用 号牌正式启用

本报讯(通讯员孔大龙、孙德 凤)2月28日刚上班,在沧州市交 警支队车管所业务大厅,来自献 县的李先生在35号窗口摁下了选 号键 并从50个自动滚动出来的 号牌中 挑出心仪的冀JD08988为 自己的特斯拉轿车成功注册,这 是沧州市启用新能源汽车专用号 牌后诞生的首副号牌。

据悉 已领取普通汽车号牌的 新能源汽车车主 可自愿换领新能 源汽车专用号牌 也可继续使用原 普通汽车号牌。原普通汽车号牌 丢失或损坏的 公安交通管理部门 将换发新能源汽车专用号牌。为 方便群众申领、安装新号牌 沧州 市交警支队车管所增设了新能源 汽车登记绿色通道和专门窗口。

良好的发展环境让企业成为 科技小巨人

在河北翔锐医疗器械有限公司

□记者 王雅楠

院士工作站 科技小巨人 河北 省高新技术企业 2月26日 ,走进河 北翔锐医疗器械有限公司一楼大厅,侧 面墙上一块块牌匾吸引了记者的目光。 走上二楼 ,生产车间组装区内 ,工人们正 有序地组装医疗器械。我们今年已实现 了开门红,与国药集团联合医疗器械有 限公司签订了2000多万元的订单,第一 批货已经发过去了。公司总经理高爱国 言语间是满满的信心。

9年前翔锐公司成立 近年得到了快

速发展 ,2017年公司产值达到 6000万 元 拥有3项发明专利、11项实用新型专 利、13项外观设计专利、7项软件著作 权。

良好的发展环境让企业成为 科技 小巨人 。高爱国告诉记者 技术研发是 公司的核心 ,一台医疗器械从前期研发 到进入市场,至少需要3年时间,这中间 会遇到很多问题。为了解决研发过程中 遇到的瓶颈 ,高新区帮他们请来业内专 家中科院姚建铨院士。2017年9月,公 司成为河北省院士工作站。

院士工作站成立后,公司和姚建铨

院士的团队经常举行技术对接会,将公 司的需求、遇到的问题提出来,专家团队 通过分析定位 ,让相关的工程师来指导 , 共同实验,共同进行技术攻关。从院士 工作站成立到现在 公司已申请了2项发 明专利和5项实用新型专利。下一步公 司将依托院士专家团队的技术支持,大 力开展高端医疗器械技术开发。

完善科技扶持政策 ,帮助企业搭建 平台 ,引进各类人才 ,解决企业在研发过 程中遇到的难题 ,是我们应该做的 ,我们 真心希望这些企业越来越好。高新区科 技局局长肖雪说。



2月27日,作为国家非物质文化遗产项目的沧县 刘吉舞狮 正在表演。为丰富百姓文化生活,当日,沧州市举办了 百姓乐 民间文艺展演。14支民间文艺表演队表演的大鼓、狮舞、秧歌等传统节目,为观众奉上了一道道文化大餐。

□记者 刘树鹏

说到这些年沧州武术在全 国乃至世界取得的骄人成绩, 不能不提一个女中豪杰,她就 是沧州体育学校武术教练时中 秀。40多年,她扎根于训练场 上 培养出一大批武术健将 她 的弟子们先后获国家级以上武 术冠军100多个。前不久、时中 秀获评 2017年全国体育事业 突出贡献奖先进个人 受到国 家体育总局表彰。

好苗就得从小抓

67岁的时中秀,十多岁时 就跟同学的父亲邓松涛先生学 习八卦掌、燕青拳。后来,她进 了沧州武术队,跟刘鸿昌先生 学习拦手拳和竞技套路。

1973年 ,时中秀代表沧州 武术队到省里参加比赛 拿了 拳术和剑术两个第二名。第二 年,在全省武术比赛中,她又获 得了剑术第一和枪术第二的好 成绩

1976年,时中秀被选拔到 沧州体育运动学校担任武术教 练。在这个平凡的岗位上 ,她踏 踏实实一干就是40多年。

时中秀从自己的经历中深 深体悟到 ,要培养出优秀武术 运动员 必须从娃娃抓起。时中 秀跑遍沧州城乡 ,从幼儿园和 时中秀:

辛勤耕耘40余载的武术教练



时中秀在练武。 记者 刘树鹏摄

小学一年级开始选苗子。沧州体校武术队 分成男女队之后 时中秀长期担任女队教 练。她说,女孩的训练更得要从小抓,因为 女孩发育比较早,她们的基本功,要赶在 发育之前训练出来。

严师有颗慈母心

在沧州市体育运动学校 时中秀教练 以训练严苛而出名。对队员们的每一个动 作 她都坚持精益求精 直到做好为止。

时中秀说: 之所以严格要求 ,是希望 孩子们能用最快的速度提升 严厉的批评 是希望孩子们能最深刻地记住!优秀的运 动员在台上比赛只有一分多钟 要在这么 短的时间把自己的素质和基本功都展示 出来,没有好的基础是不可能做到的。

在生活中 时中秀就像孩子们的妈妈 一样。每天下午,她要烙一大摞大饼,炖好 牛肉 晚上练完功后 她要给孩子们加餐。 外出比赛,她连比赛服都要自己亲手做, 让爱人到北京、上海等地出差时到处找合 适的面料 她知道孩子们穿什么样的比赛

有的孩子家庭贫困 有的孩子是单亲 家庭,不管孩子们遇到怎样的难处,时中 秀的家 就是孩子们的家。

2007年,55岁的时中秀从体校退休 后,又被学校返聘,继续在一线担任武术 教练,一直干到2017年底。

桃李芬芳满天下

培养一个武术运动员 少则三年五年, 最长的跟着她长达10年之久。她就像看着 自己的孩子一样,看着一个个运动员在她 身边逐渐长大 在比赛中不断取得好成绩, 为家乡、为国家争光 她感到无比欣慰。

2001年,时中秀的学生王晓楠在第 九届全运会武术比赛中夺得女子刀棍全 能冠军 洞年11月 又在第六届世界武术 锦标赛上夺得棍术金牌。

2005年,她的学生崔文娟在第十届 全运会获得太极拳、太极剑全能冠军 ;同 年11月,在东亚运动会获太极拳冠军; 2007年 ,取得第九届世界武术锦标赛太 极剑冠军。

2011年10月,在第十一届世界武术 锦标赛上,她的学生阚文聪摘得剑术金 牌 2013年第十二届世界武术锦标赛 阗 文聪再次参加该项赛事并蝉联冠军; 2014年9月23日,仁川亚运会女子长拳 决赛中,阚文聪又夺得冠军。2017年阚文 聪在第十三届全运会上勇夺女子武术长 拳剑术枪术全能比赛金牌。

多年来,时中秀培养的学生获得世 界武术冠军6个,亚洲冠军9个,全国武 术锦标赛、冠军赛以上金牌96枚,银牌 52枚,铜牌36枚,获省级青少年武术锦 标赛单项奖牌600多枚。

今年,时中秀决定离开武术教学一 线,投入到沧州传统武术的挖掘整理工 作。让沧州武术走向世界 ,是这个功勋教 练的新目标。

本报讯 (记者王雅楠) 作为第 三批国家公共文化服务体系示范区 创建城市,沧州市积极探索公共图 书馆服务网络建设,创新思路,以 沧州图书馆为中心馆在市区建成9 所城市书吧,将公共图书馆服务延 伸至基层群众家门口,打造了 阅 读空间临街、服务功能打包、资源 众筹共享、多种业态结合 的 城 市书吧 服务模式。日前,这种做 法获得省文化厅肯定,并将在全省

科学选址、合理布局,提供便利 化的公共文化服务。沧州图书馆以 打造有文化担当、高品质、多功能 的城市阅读空间 为目标,科学选 址、合理布局,9所城市书吧均位于 城区干道临街繁华位置,位置优越 辐射范围广,有效扩大了沧州图书馆 的服务半径,同时面向社会公众免费 开放。

范围内积极推广。

功能完善、服务多样,提供多 元化的公共文化服务。城市书吧设 有自助借还机、数字资源阅读屏等 现代化设备,为读者上网体验现代 阅读提供了方便。城市书吧免费为 读者提供文献借阅、数字资源阅读 等基本服务项目,并开展公益讲 座、主题沙龙、文化展览等阅读推 广活动。

资源众筹、成果共享,提供可 持续的公共文化服务。城市书吧利 用众筹、共享等创新发展手段,吸 引社会力量参与公共文化服务。比 如, 晓岚阁 分馆由沧州市文化 企业提供空间、场地,由沧州图书 馆提供文献、设施、服务和管理, 浮阳 和 化建 城市书吧则由 沧州图书馆直接出资租赁场地、提 供文献服务、策划阅读推广活

业态结合、环境优雅,提供有品 位的公共文化服务。多种业态结合的 城市书吧,逐渐成为各界瞩目的 文 化组合空间 。城市书吧涵盖公共图 书馆、书店、咖啡店、艺廊及美食等 多种业态,打造了精致靓丽的空间和 门面,不但装点了城市一隅,美化了 市民心境,更凸显了城市的文化 格调。

多种

市级以上工程技术 研究中心达68家

本报讯(记者王雅楠 通 讯员邓羽)日前 沧州市特种焊 接钢管工程技术研究中心等20 家机构被认定为市级工程技术 研究中心。截至目前,全市市 级以上工程技术研究中心达到 68家 ,其中省级工程技术研究

沧州市围绕提高企业科技 创新能力,积极引导和鼓励企 业与京津院校、科研单位建立 研究中心建设。工程技术研究 中心是依托龙头骨干企业、高 校和科研机构组建的具有工程 技术开发能力的技术创新平 台。对有应用前景的科研成果 进行系统化、配套化和工程化 研究,为产业化提供成熟配套 的技术、工艺和装备 ,提升行业 (领域)的技术创新能力,为企 业发展提供科技支撑。

合作关系 ,大力推进工程技术

新华区

实施 东扩南进 推进城乡建设

本报讯(记者戴绍志 通 讯员穆国清)笔者日前在沧州 市新华区十届人大二次会议上 获悉 立足坚持统筹协调发展, 打开城乡建设发展新局面,今 年,新华区全面实施 东扩南 进 发展战略 聚焦发展质量和 功能形象提升 扎实推进 城乡 建设年。

全力提速 东扩 。集中力 量向东部城市副中心突破,以 启动白酒厂区域改造为起点, 调直延伸解放路为发展主轴, 对沿线两侧7个村近9000亩 土地实施高标准整体规划,年 内启动刘表庄、小代庄、代家坟 整村开发改造,同时积极引进 建设大体量商业综合体、学校、 医院等配套设施,实现城市空 间拓展与功能支撑互促共进、 协调发展。

加快推进 南进 。通过实 施南绕城及长芦南大道拓宽 改建等重大市政道路工程 ,全 面拉开南部发展空间。依托 城南、万荣森林公园周边要素 资源丰富优势 ,以绿色节能为 主题,实施杨官屯、荣官屯整 村开发改造,全力打造生态宜 居示范区。围绕沧州市动物 园做好文章 ,加快都市休闲文 化产业园建设,推进观光旅 游、采摘体验游融合发展,打 造高起点、高标准的农业休闲 产业园区。

大步推动旧城改造。积极 吸引经验足、实力强、重商德、 守信誉的企业参与城市运营和 开发建设,本着 顺应群众意 愿、高标准规划建设、改善提升 人居环境 原则 启动火车站等 6个旧片区房屋征收工作。



日前 沧州市运河园区管委会和公园办事处金庄社区、福安社 区联合沧州市人民医院在华北(沧州)高端智能装备产业园开展健 康义诊活动,为1200余名职工进行了甲状腺、眼部及消化系统检 查等。

通讯员 罗静雅 冉子琦摄